

“放歌祖国颂，献礼新时代” 梁溪区敬老月表彰典型与组织志愿团队并举

本报讯（晚报记者 黄孝萍 实习生 李凝晖）昨天上午，梁溪区老龄工作委员会、区卫生健康委员会在清名桥广场举办“放歌祖国颂，献礼新时代”为主题的2019年梁溪区“敬老月”文化艺术周演出暨老年健康服务月启动仪式。本次活动，评选出一批典型人物，同时还宣布成立六支志愿团队，在全社会营造爱老助人之风。

1992年出生的陆林君作为最美为老服务之星，笑得很灿烂。她是获奖者中最年轻的一位，原本是一家三甲医院重症监护室的护士，后进入寿星托老所工作。“刚去时，因为周边人员都是老人，有点不习惯”，陆林君表示，慢慢地，这里的老人就成了她的亲人，他们亲切地叫她“小陆”，让她有了归属感。有一次，她利用自己的专业技能及时抢救了一位老人，特别有成就感。

来自崇安寺街道的姚珺玲刚满60岁，多年来一直悉心照顾95岁的老母亲。她母亲曾是医生，最近几年因老年痴呆症常会昼夜不分。她每天都要哄母亲入睡，陪她讲话，让老人回忆过往，延缓失忆的进程。“这两年，母亲

的状态反而更好些了”，姚珺玲说，她为了母亲，放弃了单位返聘的工作，如今想来是值得的。

本次梁溪区评选出多名孝亲敬老模范、最美为老服务之星和梁溪最美老人。同时，由梁溪区卫生健康委首次主办老年健康服务月活动，无锡市康复医院、梁溪区疾病预防控制中心、江海街道社区卫生服务中心、无锡市心理咨询师协会等多家单位加盟，共计组建了六支志愿者服务队。来自无锡市心理咨询师协会的秘书长徐萍介绍，他们将定期为老年肿瘤患者服务，组织患者分享经历，引入科学营养和锻炼方式，并进行老年心理疏导。

“敬老月”期间，梁溪区将紧扣老年人服务需求导向，精准分析、精准施策、精准服务，为健康老年人送体检送讲座，为慢病老年人送义诊送家庭医生签约服务，为空巢老人、困难老人送结对送帮扶，开展一系列“医疗+保健”相结合的进社区、进广场、进养老机构、进老年大学、进家门“五进”健康服务活动，预计受众近万人。



昨天，书画爱好者在观看展出的书画作品。当日，由无锡市老龄工作委员会主办的“祖国在我心中”庆祝新中国成立70周年无锡市老年书画作品展在市图书馆开展，展出165幅书画作品。（还月亮 摄）

背包里装猫乘火车被拦 铁路宠物禁限令你知道吗？

本报讯 近日，无锡站安检工作人员连续发现数起乘客携带宠物进站乘车的情况。不少乘客表示并不了解铁路禁止携带宠物，还有部分乘客将宠物藏在行李包里，企图蒙混过关。民警提醒，旅客乘坐火车，除了易燃易爆等危险品不能携带上车以外，宠物也不能随主人一起进站乘车。

近日，无锡城际站2号机安检员在工作中发现，一名男性旅客携带的包内有疑似动物形状的物体（见图），于是安检员将该包的主人李先生拦下检查。打开一瞧，包里竟藏着一只橘猫。工作人员告知李先生，活物是不允许携带进站乘车的。李先生声称这只橘猫已养了多年，不忍心丢弃，这次是来无锡办事的，这里也没有什么亲友可以代为照料，并且表示自己的爱宠很乖，一定不会影响到其他旅客乘车，双方僵持不下。民警到场后，向李先生告知了相关法律法规，告诉他可以办理托运或改乘其他交通工具。李先生考虑再三，最终决定带猫乘坐其他交通工具。

从无锡站派出所了解到，乘客携带宠物进站不是个例，最近连续发现数起携带宠物进站乘车的情况。2日，在无锡读书的大二学生小沈因为担心假期自己在宿舍养的小金鱼无人照料，于是将其装在玻璃瓶内准备带回老家，结果在安检口被工作人员拦下。小沈说自己对安检规定并不知情，最后叫来同学帮她把金鱼带回才放心地乘车离去。

如今，越来越多的人饲养宠物，不少主

人将宠物视为家庭的一员，不仅同吃同住，照顾有加，甚至外出游玩时也要将宠物一同带去。根据《铁路进站乘车禁止和限制携带物品目录》规定，除导盲犬外，包含宠物在内的活体动物是禁止携带上车的，旅客乘坐火车前应先了解相关法律法规，避免因行李中有禁止携带的物品而耽误自己的行程。如有特殊情况必须携带宠物的，乘客可以到指定的、可以运输活动物的托运车站，依照相关规定办理铁路托运服务。（蔡佳 陈逸）



她泄愤谎报案情被拘留

本报讯 一女子大清早报警称遭到性侵，可民警回拨电话一直无人接听。经大半天查找核实，民警发现女子其实是撒谎了。近日，锡山警方对该女子作出了拘留和罚款处罚。

当天早上7点左右，一名女子报警称“被不认识的人强奸了”，地址在某巷内。东北塘派出所民警接警后，多次回拨女子电话，都无人接听。根据报警人反映的案发地址，民警赶到现场查看，发现那里已拆迁无人居住。事情似乎有些蹊跷，但当务之急是要找到报警人，警方采用紧急查询，查出报警电话所有人姓范。于是警方兵分两路，一路民警前往范某登记的暂住地查找，没找到范某；另一路民警则用短信与范某取得联系，并添加了她微信询问情况。范某在聊天中流露出轻生念头，还说自己被人控制了。在民警多次询问下，范某提供了一张照片，暗示照片中的男子就是作案人员。

获取这一重要线索后，民警通过研判确定男子为

许某，迅速找到了许某的住处。当时许某和妻子正在家中，看到民警上门非常惊讶。许某妻子反映丈夫晚上和早上都在家，只有上午出去过一趟。在进一步调查中，民警了解到许某夫妇是范某的朋友，上午范某还找许某过去，后来又把许某支开了。

根据许某反映的情况，民警在一处出租屋内找到了安然无恙的范某，范某很快承认事情是她谎报的。据调查，范某是一名无锡务工人员，事发前男友向她提出分手，当天早上她在男友住所醒来后发现男友不见了踪影。不甘分手的范某为泄愤便报了假警，并按男友的日常穿着描述了嫌疑人。后来在警方询问中，范某不仅没有及时主动说明真相，还把谎越撒越大，为圆谎她竟借口有事找来许某，偷偷拍下许某照片当作线索发给民警。

至此真相终于查明。由于谎报案情，范某被警方行政拘留5日并罚款200元。（念楼）

利用漏洞退款 离职经理落网

本报讯 某大型连锁超市自查时发现，前员工姜某偶然发现内部网络后台漏洞后，利用工作便利窃取价值3000余元的超市商品。近日，滨湖区检察院以涉嫌盗窃罪对姜某提起公诉。

4月，时任超市部门经理的姜某，在单位平台网购时发现部分商品有残损，遂发起退款。为图方便，姜某利用自己的账号给自己进行人工审核操作，谁知款项很快到账了。姜某察觉这是平台漏洞，觉得能借机“发财”。于是不断下单并发起退款，到案发共下单20余笔，在不付钱的情况下，窃

取超市商品。

超市在防损自检时，发现有用户20余笔订单居然每笔都有退款情况发生，而且退款流程发起以后，基本1分钟就通过了平台审核，超市也没收到相关订单退回的物品。而按正常流程，退款审核不可能如此之快，需根据对应商品价值进行人工审核，选择是否上门回收后，方能完成退款。

超市经查询发现，该异常用户为姜某。虽然姜某已离职，但相关订单、货物明细、后台审核数据早已被系统一一记录。超市负责人报了案，不久姜某落网。（小任）

赤膊男爬上厂房顶 后被救下送医

本报讯 昨天上午近10点30分，惠山区前洲龙潭路上一工厂内，一男子突然来到厂房顶上，在没有保护的情况下来回攀爬，最终被消防救援人员带下。

事发一间老式厂房，其屋顶是倾斜的瓦片顶，约有三层楼的高度。一男子只穿着短裤在屋顶上走着，不时从一侧跨到另一边，甚至还爬到斜顶上方。楼下围了不少工人及路人，男子只要做出惊险动作，就会引来他们的惊呼。据围观工人介绍，他们并不认识该男子，因此

不清楚他为何有如此举动。

从消防救援部门了解到，救援人员到场时男子仍在楼顶随意走动，很是危险。救援人员迅速爬到楼顶将男子抱住。男子随即躺下不再动弹，双目紧闭也不言语，任由救援人员将其抬了下来。随后，该男子被送往医院检查。从现场了解到，该男子疑似从路边的树上爬进了工厂，随后又爬上厂房顶，在上方躺了一会儿后开始走动，工人发现情况后报了警。事发原因有待调查。（甄泽）